



影響力的法師。

留在美國？不可能！來這個國家只為了拿一個學位，以便幫助家人的兒童教育事業有更好的發展，去留早已決定。

結婚？更是不可能！我的愛情來如朝霞去似黑霧，留下的只是一具槁木死灰般的殘骸，隨時就會灰飛煙滅。

但是，就在瞬間，我生命的道路來了個一百八十度的大調頭！起點成了終點，而終點卻成了起點。

是誰掌控着我生命的方向盤？
是誰把一切不可能變為可能？
是誰有這樣不可思議的權能？

聞所未聞

打兒時起，祖母上佛堂總是帶着我，

成為基督徒？

不可能！我早已皈依台灣佛教界最有

山重水複 浮生路

吳仙對

因此我深信自己是個佛教徒。上了國中以後，啃哲學書籍是每日的精神食糧，相信當中可以找到生命的奧秘和真理。那是個對生命滿懷夢想的階段。但是當哲學家把生命的面紗一一為我揭去後，我才看到生命的本質竟是虛無的！這時我才如夢初醒，原來人類窮其聰明智慧所追求的幸福感和永恆，竟然與生命的本質完全對立，因為凡人必有一死！生命真的沒有一條道路可以走出死亡的幽谷嗎？

有一天，大外甥邀我去教會，我想那麼肅穆祥和的地方一定隱藏了我所不知的秘密，這正是一窺究竟的良機，豈可坐失！當天牧師講的是：「我就是道路、真理、生命。」哇！年少的我大受震撼。耶穌就是道路！就是真理！就是生命！哇！哲學家遍索不着的生命奧秘就在這個「人」身上！真是聞所未聞！剎那間，我彷彿從原來的迷霧中走出來，卻又陷入另一團迷霧。我問自己：真有這樣一個「存在者」來解決我們人生所有的問題嗎？為甚麼周遭沒有多少

人認識他？為甚麼相信的人很少很少……。

死蔭幽谷

大二時，父親猝然辭去，我初次經歷到五臟六腑中那顆心在絞絞作痛。這不可言喻的傷痛，令我時常在夢中嚎啕大哭；令我時常在深夜打開家門，希望能在院中見到父親回來；令我時常睡在父親生前睡的那牀上，在黑暗中睜開雙眼，希望見到父親就站在牀前……。這一切迫使我真正面對「凡人必有一死」的問題。佛教告訴我：人死後靈魂另有去處。父親會去哪裡？他勞苦一生，來不及享晚年就走了，真有另一個美好的天地讓他得以安歇嗎？能補償他生前的勞苦嗎？若沒有，這天地豈不虧欠他？這世界可有正義公理？還是我們作為兒女的虧欠了他？想到這裡，心就絞痛得更厲害……。白天和其他同學一樣過日子，只是在夜裡一次又一次從夢中哭醒過來。這時，有基督徒邀請我去教會，我想起那次深刻的感動就去了，但是看到有些基督徒的禱告方式很怪異，就在疑惑中裹足不前了。

大學畢業後三年，我再次遭受人生另一項最大的打擊：男友突然向我坦白，稱他在服役的地方已有了新的女友！當時我的感覺神經好像突遭冰霜封鎖凍結，毫無反應，心裡只明白一個訊息：他要分手！！我要求和他有次長談，然後平靜地離去。心想：這麼簡單嘛！沒風也沒雨，更沒有回首來時路。我完全不明白自己！回到家是吃飯時間，食物在嘴裡咬碎了一遍又一遍，卻是怎麼也吞不下去！這時，我才明白自己用理智

說了再見，把感情完全冰封霜鎖了。

往後的日子裡，我就像一縷遊魂，隨風飄蕩，只有那顆心在絞絞作痛的時刻，才驚覺自己仍然活在這世上。這是第二次「心在絞痛」的經歷，竟然和失去父親的鉅痛相同！我不想讓自己像遊魂！更不想讓自己心痛！我努力工作，努力忘掉自己是誰，努力看心靈重建的書籍，其中尤其倚重佛學書籍。藉着這些不同的藥方，隨時隨地包紮感情的傷口。不能叫痛，不能掉淚，因為這只是談戀愛失敗罷了，有甚麼大不了的！沒有人能理解，而我自己一次又一次的傷口包紮要到何時？如何才能「根治」這個傷口呢？

神話世界

數年後，我到了美國，赫然發現手中的美鈔上印着「In God We Trust」。哇！這個許多人嚮往的天地，甚至有人簡直當它就是天堂的地方，竟然在現實世界中，全球經濟最有權力的美鈔上高舉神的名！我詫異非常，心想這是誰的主意？這豈不是提醒世人，在享受金錢的同時，不可忘了賞賜的神嗎？難道這真是個有神同在的國家嗎？

由於室友是個佛教徒，而我一直接觸的也是佛教，所以我們在校內組織了一個佛學讀書會。就在我為讀書會最賣力時，已是在校最後一個月了。這時我開始賣車，向我買車的人就是我現在的丈夫。其實，他根本沒看上我的車，只是在多次交談中，他說在車上發現了「真善美」，所以勉強買了我的車，

我們也因此譜出了戀曲！

不到一個月的交往中，他數次對我說：「是神讓我認識了你，神總是把最好的給我。」哇！這是「神話」吧！以前算命先生要我皈依法師，為的就是祈求這個人能出現，而我苦等了四年，出現的卻是一個屬神的基督徒。他說的「神話」讓我再度面對神存在與否的問題。催促中結束我在美國的生活，直飛台灣，完全不知未來命運將如何？

回家的第一個深夜，我回想他的行事為人確實和我以前所往來的異性朋友不同。在我年輕的歲月裡，這些人給我的評價是：妳像個娃娃……像個小公主……很有文化……涵養……可惜妳矮了點……妳為甚麼不穿高跟鞋……妳又瘦又小……校園中就妳最矮少，看來很奇怪……。這些話如利劍般刺痛我，而我又能如何？我的腿比一般人短了些，確實是虐待了某些人的眼睛！這是我身上的事實，我何能改變！

當初男友愛我如小龍女般清逸出塵和古典婉約的氣質，後來卻娶了個長袖善舞的高佻女子，這一切迫使我相信：婚姻是我生命中不可得的祝福。有誰能醫治破碎的心？有誰能成就我的婚姻？

但是，眼前出現的這個人，只要早一個月離開美國就會錯過的這個人，竟是個屬神的基督徒，世人看為不堪的我，他卻說是神給他最好的賞賜！我怎能不好好思想這「神話」呢？於是我試着禱告，初次自動而迫切地祈求神能把我再帶回美國，成就這段只有序曲的戀曲，並和他一同經歷「神話」世界。

槁木回生

不久，我的外甥被按立為牧師。有一天，他說要為我禱告，求神賜給我智慧和勇氣，並問我是否願意接受耶穌基督為個人救主。我接受了，毫不遲疑！外甥是向我傳福音最頻繁的人，他好像知道我的需要，及時讓我信靠了神。八個月後，我又飛往美國。

飛抵休士頓機場的那一刻，多麼盼望能見到那個屬神的基督徒！那個對我述說「神話」的人！理智告訴我一場爭戰快要開始了，「神話」不能成真就要遭受考驗了。這時的我，深知唯有信靠這位神，把婚姻重重的攔阻帶到祂面前，向祂支取智慧和勇氣，才能產生力量，才能化險為夷。婚姻是神所配合的，如果這是祂的旨意，祂必成全。

那段風雨交加的日子，我全心仰望交託。一年後，我和那個屬神的人終於結婚了！感謝父神的同在保守，我真不敢相信槁木般的殘骸還能起死回生！我恍然大悟：在祂沒有難成的事啊！我生命當中不可能的事，祂都一一成就了！

以前的我，多愁善感，喜歡孤獨，任性而又自卑。而今，藉着主耶穌基督在十字架流下的寶血，洗淨了一切過犯，得着了神所賜下的新生命。這個嬰兒般的生命是敬畏父神的，深知這是智慧的開端，確信以後我的腳前都能點上了燈，路上也都有了光，就像父親又回到身邊，凡事扶持我；而且耶穌基督成了我生命的主人，我不再隨波逐流，不再效法這世界。外子和我都感謝讚美這位全能的神，讓我們找到了道路、真理和永恆的生命。